Управление образования администрации Старооскольского городского округа
Муниципальное бюджетное учреждение
«Старооскольский центр оценки качества образования»

МБОУ ______________________________Класс___________________________
Фамилия____________________________ Имя_____________________________

Диагностическая  работа по обществознанию
7 класс (Соболева О.Б.)
Вариант 1
Часть 1

1. Мера, принимаемая против стороны, нарушившей правила поведения, называется:
1) фикцией                      2) презумпцией                        3) деликтом               4) санкцией

2. В истории есть огромное количество примеров, когда простолюдины становились генералами. В данном случае армия выступает в качестве:
1) социальной адаптации            3) социальной детерминанты
2) социального лифта                 4) социального контроля

3.  После окончания университета К. устроился менеджером в небольшую частную фирму. Через некоторое время он перешел работать топ-менеджером в крупнейшую на Юге России холдинговую компанию. Эту ситуацию можно рассматривать как пример:
1) горизонтальной социальной мобильности      3) вертикальной социальной мобильности
2) социальной стратификации                               4) профессиональной дифференциации

4. Социальный контроль представляет собой особый механизм поддержания общественного порядка и включает два основных элемента:
1) власть и действия                            3) нормы и санкции
2) ожидания и мотивы                        4) статусы и роли

5. Какое суждение является верным?
А. Поведение, которое отклоняется от ценностей, норм, установок и ожиданий общества или социальной группы, называется  девиантным.
Б. Любое проявление девиантного поведения является преступлением.
1) верно только А                       3) верны оба суждения
2) верно только Б                       4) оба суждения неверны

6. Отметьте социальный статус, появившийся только в современном обществе:
1) внук                                          3) сельский житель
2) спортсмен                                4) менеджер

7.  Что включается учеными-социологами в понятие «социальная роль»? 
1) оценка обществом с точки зрения социальной значимости положения, должности, занимаемых человеком.
2) ожидаемое обществом от человека поведение, связанное с занимаемым им положением.
3) изменение человеком своего положения в обществе, переход из одной социальной группы в другую.
4) положение, занимаемое человеком в обществе, определяющееся его образованием, доходами, иными признаками.

8. Верны ли следующие суждения о социальном статусе? 
А. Социальный статус – это положение человека в обществе, дающее ему права и обязанности. 
Б. Все социальные статусы люди приобретают от рождения.
1) верно только А                                                2) верно только Б
3) оба суждения верны                                       4) оба суждения неверны

9.  Достигаемым статусом не является:
1) работа                      2) образование                      3) возраст                        4) хобби

10.  Верны ли следующие суждения о социальных конфликтах?
А. Конфликты могут оказывать положительное воздействие на общество.
Б. Одним из способов разрешения социального конфликта являются взаимные уступки противоборствующих сторон.
1) верно только А                              3) верны оба суждения
2) верно только В                              4) оба суждения неверны
11.  К социальной роли родителя относится:          
1) повышение своего профессионального уровня  3) внимание к окружающим людям
2) забота о здоровье собственных детей                 4) участие в политической жизни страны

12.  Процесс социализации личности в первую очередь означает:
1) изменение социального статуса           3) переход из одной социальной группы в другую                                
2) усвоение накопленного людьми опыта           4) развитие творческих способностей.

13. Нарушение правил поведения в общественном месте — это пример:
1) социальной нормы                                                           3) конформного поведения                                                 
2) формальной негативной санкции                                   4) отклоняющегося поведения.
Часть 2

14.Выбрать  положения, относящиеся к большим социальным группам:
1) сословие
2) семья
3) классы
4) этнические общности
5) компания друзей
6) бригада строителей
7) футбольные фанаты
Ответ: ________________________________

15. Все перечисленные ниже характеристики, за исключением одной, относятся к понятию «семья»:
Общность быта, общий уровень образования, правовая ответственность, преемственность поколений.
Найдите и укажите характеристику, «выпадающую» из этого ряда.
Ответ ______________________________________

16.Установите соответствие между  элементами таблицы:
	Пример
	Вид статуса

	А) возраст
Б) национальная принадлежность
В) семейное положение
Г) пол
Д) образование
	1) предписанный
2) приобретённый 



К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите его в таблицу  выбранные цифры под соответствующими буквами.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	



17. Установите соответствие между  термином и его определением:
	Термин
	Определение

	А) личность
Б) индивид
В) маргинал
Г) социальная роль
Д) социальный статус
	1)  положение человека в обществе
2) ожидаемое обществом поведение от индивида
3) отдельно взятый представитель рода человечества
4) человек, занимающий неустойчивое, промежуточное положение в обществе
5) совокупность социально значимых черт и качеств человека


К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите его в таблицу  выбранные цифры под соответствующими буквами.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	



18. Запишите понятие:
Перемещение людей в обществе, смена ими социального статуса называется ____________________________________________________. 

19. Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов:
«В обществе нормы выполняют ряд важнейших функций. Во-первых, они способствуют социальной _______________________________ (1), т.е. сохранению сплоченности в обществе. Во-вторых, служат своеобразными _________________________ (2) поведения, своего рода инструкциями для исполняющих отдельные роли индивидов и социальных _____________________________ (3). В-третьих, способствует ____________________________ (4) за отклоняющимся поведением. В-четвертых, обеспечивают _______________________ (5) общества. По характеру регулирования социального поведения различают нормы - ожидания и нормы ________________________________ (6). Нормы, относящиеся ко второй группе, отличаются большей строгостью. Нарушение подобных норм влечет за собой применение серьезных ________________________ (7), например, уголовных или административных».

Слова в списке даны в именительном падеже, единственном числе. Каждое слово может быть использовано только один раз.
Обратите внимание, что в списке слов больше, чем вам потребуется для заполнения пропусков.
А) санкция                        Г) идеал                       Ж) правило                            К) развитие
Б) группы                          Д) контроль                 З) управление
В) интеграция                    Е) эталон                     И) стабильность

20.  Проанализируйте ситуацию и ответьте на вопросы:

После окончания института молодой человек Н. устроился менеджером в коммерческий банк. Спустя некоторое время он закончил курсы повышения квалификации, после чего был назначен исполнительным директором банка. Изменения произошли и в личной жизни Н.: он женился на дочери владельца банка.

Иллюстрацией какого социального процесса может служить данная ситуация? Какие факторы сыграли здесь решающую роль? Как они называются в социологии?
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________






































Управление образования администрации Старооскольского городского округа
Муниципальное бюджетное учреждение
«Старооскольский центр оценки качества образования»

МБОУ ______________________________Класс_____________________
Фамилия____________________________Имя_______________________

Диагностическая  работа по обществознанию
7 класс (Соболева О.Б.)
Вариант 2
Часть 1

1. Примером горизонтальной социальной мобильности является:
1) получение очередного офицерского звания
2) перевод на новую, лучше оплачиваемую должность
3) выход на пенсию
4) переезд в другой город

2. Столкновение противоположных целей, мнений и взглядов субъектов взаимодействия — это:
1) социальный контроль             3) социальная интеграция
2) социальная адаптация             4) социальный конфликт

3. Укажите признак, характерный для всех видов социальных норм:
1) закрепление в соответствующих нормативных актах, законах
2) передача из поколения в поколение в виде неписанных норм и правил
3) выполнение роли регулятора поведения людей
4) обеспеченность силой государственного принуждения

4. Основанная на браке или кровном родстве малая группа, члены которой связаны общностью быта и взаимной ответственностью, — это:
1)        род               2)  семья                                 3) сословие                 4)  элита

5. Какое суждение является верным?
А. Кардинальная смена или потеря профессии человеком всегда влечёт за собой изменения в его социальном статусе.
Б. В результате изменения социального статуса меняются социальные роли человека.
1) верно только А                         3) верны оба суждения
2) верно только Б                         4) оба суждения неверны

6. Деятельность общества по предписанию и поощрению должного поведения его членов и применению санкций к нарушителям принятых норм называется
1) социальным контролем:
2) социальной дифференциацией
3) социальной стратификацией
4) социальным прогрессом

7. «Приветствуя женщину или старшего по должности, мужчина должен встать. Женщина в деловой обстановке также приветствует входящего сотрудника вставая, если он выше по должности» К какому виду социальных норм относится данная норма?
1) обычай           2) норма права                            3) традиция                                     4) этикет

8. Примером социальной группы является:
1) семья                                            3) средний класс в обществе
2) городские жители                       4) верно всё перечисленное

9. Укажите социальный статус, отличающий ребёнка от взрослого:
1) дочь                                              3) спортсмен
2) собаковод                                     4) школьник 

10. Верны ли следующие суждения  об отклоняющемся поведении?
А) Отклоняющееся поведение иногда является средством самоутверждения, особенно у подростков.
Б) Отклоняющееся поведение нередко является следствием недостатков воспитания в семье.
1) верно только А                                       3) оба суждения верны                                       
2) верно только В                                       4) оба суждения неверны
11.В книге «Юности честное зерцало» молодым дворянам рекомендовалось чистить ногти мыть руки, «не дуть в ушное». Это примеры:
1) норм этикета                             3) традиций                     
2) норм морали                              4) ритуалов

12. И семья, и коллектив сотрудников являются:
1) социальной стратой                               3) этнической общностью
2) общественным институтом                  4) малой группой

13. Штраф за переход проезжей части в неположенном месте — это пример:
1) формальной негативной санкции         3) внутреннего контроля                
2) девиантного поведения                         4) отклоняющегося поведения
Часть 2

14.Выбрать  положения, относящиеся к малым социальным группам:
1) сословие
2) семья
3) классы
4) этнические общности
5) компания друзей
6) бригада строителей
7) футбольные фанаты
Ответ: _____________________________________

15. Все перечисленные ниже слова, за исключением одного, относятся к приобретённым статусам:
Врач, мужчина, демократ, садовод.
Найдите и укажите слово, «выпадающее» из этого ряда.
Ответ ______________________________________

16. Установите соответствие между  видом мобильности и примером:
	Пример
	Вид мобильности

	А) переход учащегося из одной школы в другую
Б) переход работника с одного предприятия на другое
В) переход с должности ректора на  преподавательскую работу
Г) переход менеджера из одной фирмы в другую
Д) получение очередного воинского звания
	1) горизонтальная
2) вертикальная 



К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите его в таблицу  выбранные цифры под соответствующими буквами.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	



17. Установите соответствие между  термином и его определением:
	Термин
	Определение

	А) социализация
Б) социальная мобильность
В) санкция
Г) социальный контроль
Д) стратификация
	1)  система социальной регуляции поведения людей и поддержания общественного порядка
2) социальное расслоение, обусловленное различием занимаемых индивидами социальных позиций, которые позволяют иметь доступ к определенному объему благ.
3) мера воздействия, важнейшее средство социального контроля
4) изменение индивидом или группой своей позиции в социальном пространстве
5) процесс усвоения человеческим индивидом образцов поведения, психологических установок, социальных норм и ценностей, знаний, навыков, позволяющих ему успешно функционировать в обществе.


К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите его в таблицу  выбранные цифры под соответствующими буквами.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	



18. Запишите понятие:
Положение человека или группы в обществе, определяющее характер отношений с другими членами общества называется ___________________________________________

19. Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков:

«Общество динамично: и отдельные люди, и социальные группы постоянно меняют свой _____________________________ (1). Это явление получило название социальной _____________________________ (2). Социологи различают несколько ее типов. Перемещения, не изменяющие социального положения индивидов или групп, называют _____________________________ (3) мобильностью. Примерами являются переход из одной возрастной группы в другую, смена места работы, а также переселение людей из одной местности или страны в другую, т.е. ________________________________ (4). _________________________________ (5) мобильность предполагает качественное изменение социального положения человека. Примерами может служить получение или лишение дворянского титула в дворянском обществе, профессиональная карьера - в современном и т.п. Каналами мобильности выступают социальные _________________ (6): семья, школа, собственность, церковь, армия и т.п.»

Слова в списке даны в именительном падеже единственного числа. Каждое слово (словосочетание) может быть использовано только один раз.
Выбирайте последовательно одно слово за другим, мысленно заполняя каждый пропуск. Обратите внимание на то, что в списке слов больше, чем вам потребуется для заполнения пропусков.
А) миграция          В) горизонтальная         Д) статус        Ж) группа    И) маргинализация
Б) мобильность      Г) институт                    Е) вертикальная                 З) стратификация

20. Перечислите основные функции семьи:
1. ____________________________________________________________
2. ____________________________________________________________
3. ____________________________________________________________
4. ____________________________________________________________
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(Ñîáîëåâà Î.Á.)

 

Âàðèàíò 1

 

Часть 1

 

 

1. Мера, принимаемая против стороны, нарушившей правила поведения, называется:

 

1) фикцией            

          

2) презумпцией                        3) деликтом               4) санкцией

 

 

2. В истории есть огромное количество примеров, когда простолюдины становились 

генералами. В данном случае армия выступает в качестве

:

 

1) социальной адаптации 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3) социальной детерминанты

 

2) социального лифта 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4) социального контроля

 

 

3.

 

 

После окончания университета К. устроился менеджером в небольшую частную 

фирму. Через некоторое время он перешел работать топ

-

менеджером в крупнейшую 

на Юге Росси

и холдинговую компанию. Эту ситуацию можно рассматривать как 

пример

:

 

1) горизонтальной социальной мобильности
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) вертикальной социальной мобильности
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) социальной стратификации

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4) профессиональной дифференциации

 

 

4. 

Социальный контроль представляет собой особый механизм поддержания 

общественного порядка и включает два основных элемента:

 

1) власть и действия 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3) нормы и санкции

 

2) ожидания и мотивы 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4) статусы и роли

 

 

5.

 

Какое суждение является верным?

 

А. Поведение, которое отклоняется от ценностей, норм, установок и ожиданий общества 

или социальной группы, называется 

 

девиантным.

 

Б. Любое проявление девиантного поведения является преступлением.

 

1) верно только А 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3) верны оба суждения

 

2) верно только Б 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4) оба суждения неверны

 

 

6. 

Отметьте социальный статус,

 

появившийс

я только в современном обществе:

 

1) внук                                          3) сельский житель

 

2) спортсмен  

                              

4) менеджер

 

 

7.  ×òî âêëþ÷àåòñÿ ó÷åíûìè

-

ñîöèîëîãàìè â ïîíÿòèå «ñîöèàëüíàÿ ðîëü»? 

 

1) îöåíêà îáùåñòâîì ñ òî÷êè çðåíèÿ ñîöèàëüíîé çíà÷èìîñòè ïîëîæåíèÿ, äîëæíîñòè, 

çàíèìàåìûõ ÷åëîâåêîì.

 

2) îæèäàåìîå îáùåñòâîì îò ÷åëîâåêà ïîâåäåíè

å, ñâÿçàííîå ñ çàíèìàåìûì èì ïîëîæåíèåì.

 

3) èçìåíåíèå ÷åëîâåêîì ñâîåãî ïîëîæåíèÿ â îáùåñòâå, ïåðåõîä èç îäíîé ñîöèàëüíîé 

ãðóïïû â äðóãóþ.

 

4) ïîëîæåíèå, çàíèìàåìîå ÷åëîâåêîì â îáùåñòâå, îïðåäåëÿþùååñÿ åãî îáðàçîâàíèåì, 

äîõîäàìè, èíûìè ïðèçíàêàìè.

 

 

